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令和３年度食の安全・安心モニター 第３回調査実施結果（意見モニター） 

 

Ⅰ 調査期間および報告者数 

調査期間 ：令和3年 11月 

報告者数 ：122名 （意見モニター委嘱者140名） 

報 告 率 ：87.1 ％ 

 

Ⅱ 調査結果  

以下の問１から問６までの設問についてアンケート形式で調査を実施し、その結果を

取りまとめました。 

 

問１ あなたが食品を購入する際、商品選択のために食品添加物の表示を参考にして 

いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 １ 回答数 

１ かなり参考にしている 36 

２ 多少参考にしている 72 

３ 参考にしていない 14 

４ 表示されていることを知らない 0 
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問２ 食品添加物は、安全性が評価されたものや我が国において広く使用されて長い食

経験のあるものとして国に認められたものが、食品の加工又は保存の目的で使用さ

れていることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

     

     

     

     

     

     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 ２ 回答数 

１ 知っている 30 

２ なんとなく知っている 70 

３ 知らない 22 
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問３ 食品添加物の安全性や使用目的に関する情報をどのように知りましたか。 

（複数回答可）≪問2で「1」又は「2」と回答した人のみ100名≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の内容】 

・特段の情報源はない。何となく理解している。 

・SNS、ネット検索、ネットの記事 

・業務の中で（食品製造企業に勤めていた） 

・HPや動画情報など 

・通信教育 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 ３ 回答数 

１ 新聞・テレビ 66 

２ 本・雑誌 62 

３ 行政機関のウェブサイト 14 

４ 食品会社等のウェブサイト 27 

５ 講演会・シンポジウム等のイベント 13 

６ 学校の授業 16 

７ 家族・知人の話 25 

８ その他  8 
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問４ 現在販売されている食品には、「保存料を使用していません」、「合成着色料不使

用」など、添加物を使用していない旨の表示が見られます。あなたは商品選択の際

に参考にしていますか。（回答は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 ４ 回答数 

１ 常に「無添加」等の表示がある商品を購入している。 5 

２ 同じ種類の商品があれば「無添加」等の表示がある商品を

購入している。 
97 

３ 添加物は安全性が国に認められているので、「無添加」の 

表示は気にせず購入している。 
17 

４ 添加物の安全性が認められていることは知らないが、 

「無添加」の表示は気にせず購入している。 
3 
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問５ あなたが「無添加」等の表示がある商品を購入する理由を教えてください。 

（複数選択可）≪問４で「１」または「２」と回答した人のみ：102名≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の内容】 

・日本では認可されていても外国では認可されていないものもあると聞いたことが 

あるから 

・添加物の害で、病気になる人が増加しているため 

・なるべく余分な物は口に入れたくない為 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 ５ 回答数 

１ 安全で健康によさそうだから 86 

２ 美味しそうだから 11 

３ 家族が気にしているから 8 

４ 添加物は身体によくないイメージがあるから 84 

５ その他 3 
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問６ あなたは「○○不使用」「△△無添加」など、○○や△△といった特定の添加物

を使用していないという表示について、どのように理解していますか。 

（回答は１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の内容】 

・○○や△△といった特定の添加物は使用していないが、代わりとなる何かは使用し

ていると思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 ６ 回答数 

１ ○○や△△といった特定の添加物だけを使用していないと思う 94 

２ ○○や△△といった特定の添加物だけではなく、添加物を全く 

使用していないと思う 
7 

３ 他の同様の商品と比較すると使用している添加物が少ないと思う 16 

４ 特に何も思わない 4 

５ その他 1 
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【回答者の構成】 

 年代 回答者数 

10歳代 0 

20歳代 4 

30歳代 35 

40歳代 38 

50歳代 20 

60歳代 13 

70歳以上 12 
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